
VADE-MECUM D’UNE BONNE RENTRÉE
À DESTINATION DES PARENTS D’ÉLÈVES
RENTRÉE 2019 - 2020
RELATIONS FAMILLE-COLLÈGE

La collaboration entre la famille et l’école est absolument indispensable. À cette fin, de nombreuses réunions seront organisées dans le courant de l’année scolaire. Nous vous invitons à y participer ou, en cas d’impossibilité, à rencontrer le professeur principal.
Dans le cas de difficultés particulières, n’hésitez pas à prendre contact avec la personne ou le service intéressé : soit le Professeur concerné, le Professeur principal, le Chef d’Établissement ou son Adjoint, le Conseiller Principal d’Éducation (CPE), l’Intendance, la psychologue de l’éducation nationale, le secrétariat, l’Assistante sociale, le Médecin scolaire ou l’Infirmière.
SITE INTERNET DU COLLÈGE
Les parents ont la possibilité de consulter, sur le site internet du collège, les notes, bulletins, absences et sanctions de leur enfant. Un identifiant et un mot de passe seront donnés à chaque parent en début d’année. Le site internet est un des moyens de communication qui permet de renforcer la relation famille-collège. Le site est consultable à cette adresse : http://www.collegemariecurie.net
VIE SCOLAIRE 
En cours d’année, tout changement de régime ou modification d'autorisation de sortie doit être transmis par écrit au CPE.
Toute absence doit être signalée le jour même par téléphone auprès de la vie scolaire au 04.94.11.20.60.
À son retour au collège, l'élève devra présenter un justificatif écrit de son absence à la vie scolaire afin d'être autorisé à reprendre les cours. Des billets roses sont réservés à cet effet dans le carnet de correspondance. 
Il est impératif que chaque parent consulte régulièrement le carnet de correspondance de son enfant, et le site PRONOTE , afin de prendre connaissance d'éventuelles observations sur son comportement et d’informations sur la vie du collège.
MANUELS ET FOURNITURES
Les manuels scolaires seront fournis par l’établissement dès la rentrée. Toute perte ou dégradation fera l’objet de réparations financières. La liste des fournitures à acheter par les familles a été jointe au dossier d’inscription et sera donnée aux familles des futurs élèves de 6ème à la remise du dossier le jour de l’inscription (voir calendrier)
ASSURANCE SCOLAIRE
Elle n’est pas obligatoire mais il est conseillé aux parents d’assurer leurs enfants soit par l’intermédiaire des Associations de Parents d’élèves, soit à toute autre compagnie privée. A défaut, il vous sera demandé de produire une copie de la l’assurance responsabilité civile.
DEVOIRS FAITS
Depuis 8 ans, l’aide aux devoirs est proposée, en fin d’après-midi dès la fin du mois de septembre, à tous les élèves volontaires. Des activités culturelles ou sportives sont également proposées selon les jours. Ces actions sont toutes gratuites mais nécessitent une inscription des élèves et de leur famille. Une plaquette d’information et d’inscription à ces activités vous sera remise dans la deuxième quinzaine du mois de septembre.
ASSOCIATION SPORTIVE
Les parents peuvent inscrire leur enfant à l’Association Sportive dont les activités se déroulent le mercredi après-midi et sont encadrées par les professeurs d’EPS du collège. L’inscription se fera le premier mercredi qui suit la rentrée, directement auprès des professeurs (le montant de l’adhésion était de 35 € l’année dernière).
F.S.E. (Foyer Socio Educatif)           
En adhérant au Foyer Socio-Educatif du collège, vous devenez acteur du collège. Vous pourrez vous faire élire au bureau pour participer aux décisions, à l’achat de matériel, l’organisation de rencontres avec des auteurs, des comédiens et des sorties hors temps scolaire. Certains ateliers ont besoin du F.S.E. pour fonctionner. 
DEMI-PENSION (extrait du règlement de la ½ pension disponible sur le site internet du collège)
La demi-pension est ouverte les lundis, mardis, jeudis et vendredis. Des forfaits 2, 3 ou 4 jours sont proposés. Il est toutefois possible de manger au repas, exceptionnellement, en s’adressant à 10h00 à l’intendance. Si l’élève est inscrit au forfait, sa présence est obligatoire et fait l’objet d’un contrôle. En cas de manquement grave au règlement intérieur, une exclusion temporaire de la ½ pension peut être prononcée. Aucune démission ne peut être acceptée durant le trimestre (sauf cas exceptionnel).
L’année est découpée en 3 périodes (de septembre à décembre, de janvier à mars et d’avril à juillet). Le coût des forfaits est fixé par le Département du Var, et calculé à partir du nombre de jours de ½ pension (140 jours sur l’année scolaire). Pour un forfait 4 jours le repas coûte 3€, pour un forfait 3 jours ou 2 jours le repas coûte 3,30€. Le repas à l’unité est vendu 3.50€.
Le paiement s’effectue auprès de l’intendance, à réception de l’avis adressé aux familles par l’intermédiaire des enfants. Le règlement se fait par internet, par chèque à l’ordre du collège Marie Curie, ou en espèces. Un échelonnement peut être mis en place sur simple demande. Des aides peuvent être accordées (bourses nationales ou fonds sociaux après constitution des dossiers). 
Des remises d’ordre sont faites systématiquement par le collège pour fermeture exceptionnelle du service de restauration (stages en entreprises, voyages scolaires, départ de l’élève)…etc. D’autres sont accordées sur demande des parents auprès de l’intendance (maladie : à compter de 5 jours consécutifs d’absence avec certificat médical, motif religieux…) En cas de non-paiement, l’élève devient externe le trimestre suivant et a la possibilité d’acheter des repas (3.50 euros payable d’avance). Après l’envoi d’une lettre recommandée avec accusé de réception aux familles, le dossier de créances est adressé à l’huissier.
L’inscription à la demi-pension se fera via une fiche distribuée à la rentrée scolaire.
ÉCOLE OUVERTE
Pour la 10ème année, le collège Curie propose aux familles des nouveaux élèves de 6ème de les accueillir gratuitement durant les 4 jours  qui précèdent  la rentrée scolaire de 9h00 à 12h00 et de 14h00 à 16h00 (sans demi-pension assurée) les 26, 27, 28 et 29 aout 2019. L’objectif du dispositif est de faciliter l’accueil et l’intégration des élèves de 6ème en leur proposant des activités scolaires le matin afin de reprendre de bonnes habitudes et des activités culturelles ou sportives l’après-midi. Ce dispositif est encadré par des professeurs du collège. Une fiche d’inscription est jointe à ce dossier pour les 6ème. D’autres sessions d’école ouverte seront proposées durant l’année scolaire à des dates qui vous seront communiquées ultérieurement.
FONDS SOCIAUX
Des aides peuvent être accordées, se renseigner auprès de l’Assistante Sociale et du secrétariat de l’Intendance. 
BOURSE DE COLLÈGE
La demande de bourse nationale s’effectue uniquement par internet (création d’une adresse électronique indispensable).
ACCUEIL DES ÉLÈVES
La communauté éducative apporte un soin particulier à l’accueil des élèves de 6ème. Celui-ci s’effectuera le  lundi 02  septembre 2019 de 8h00 à 12h00 (les élèves seront libérés à 12h00, pas de cours l’après-midi). L’appel sera effectué par l’équipe de direction dans la cour du collège. L’équipe de direction et les équipes pédagogiques recevront les parents des élèves de 6ème le lundi  02 septembre 2019 à 16h00 pour une visite de l’établissement et à partir de 16h30 en assemblée plénière afin de répondre aux diverses questions. La rentrée des élèves des autres niveaux s’effectue selon le calendrier suivant :
· Élèves de 5ème : lundi 02 septembre 2019 de 13h30 à 15h30,
· Élèves de 4ème : lundi 02 septembre 2019 de 14h00 à 16h00,
· Élèves de 3ème : lundi 02 septembre 2019 de 14h30 à 16h30.
L’après midi du mardi 03 septembre sera consacrée exclusivement aux élèves de 6° selon l’EDT qui leur aura été distribué le lundi 02 septembre, et n’auront pas cours le matin.
Toutes les autres classes ne venant que le Mardi matin, la demi-pension ne sera pas assurée ce jour là dans l’établissement.
Les cours et l’accueil à la demi-pension débuteront normalement pour toutes les classes  le jeudi 05 septembre 2019.
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